
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Vigésima Terceira Sessão 
Ordinária do Segundo Período 
Legislativo da Câmara Municipal de 
Cabo Frio, realizada no dia 31(trinta e 
um) de outubro do ano de 2023(dois mil 
e vinte e três).------------------------------. 

 Às dez horas do dia 31(trinta e um) de outubro do ano de 2023 (dois mil e vinte 
e três) sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com a 
ocupação “ad hoc” da Primeira Secretaria pelo Vereador Luis Geraldo Simas de 
Azevedo, reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além 
desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir 
Novaes, Alexandra dos Santos Codeço, Alexandre Marques Cordeiro, André 
Luis Lobo Filho, Atila Monteiro de Campos Motta, Caroline Midori da Costa Silva, 
Davi dos Santos Souza, Douglas Serafim Felizardo, Jean Carlos Corrêa 
Estevão, Josias Rocha Medeiros, Leonardo Mendes de Abrantes, Luis Geraldo 
Simas de Azevedo, Miguel Fornaciari Alencar, Oseias Rodrigues Couto, Rodolfo 
Aguiar de Faria e Ruy Sergio França de Oliveira. Havendo número regimental o 
Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão em nome de Deus. A 
seguir foi lida e aprovada a seguinte Ata: Ata do dia 26/10/23. Cumprido o rito 
regimental o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura 
do EXPEDIENTE que constou do seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 
71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA 
DO DIA: 26/10/2023; ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS, 
AUTOR: VEREADOR ADEIR NOVAES - OUTORGADO: CHARLES WILLIAM 
NASCIMENTO FERREIRA; ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE 
APLAUSOS, AUTOR: VEREADOR MIGUEL ALENCAR - OUTORGADO: 
ALAN VINICIUS MARTINS DA SILVA; ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO 
DE APLAUSOS, AUTOR: VEREADOR OSEIAS RODRIGUES COUTO - 
OUTORGADO: LIGIA APARECIDA COSTA; PROJETO DE LEI: 0188/2023 - 
ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, INSTITUI A CRIAÇÃO DO PASSE 
LIVRE PARA OS ESTUDANTES DE CURSO COMUNITÁRIOS, CURSO 
TÉCNICO, CURSO PRÉ-VESTIBULAR E PARA OS ESTUDANTES 
UNIVERSITÁRIOS, NO TRANSPORTE COLETIVO, NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 
LEI: 0309/2023 - THIAGO VASCONCELOS LEITE PINHEIRO, DISPÕE 
SOBRE A NORMATIZAÇÃO DA LEI ESTADUAL DE Nº 6881, DE 05 DE 
SETEMBRO DE 2014, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, 
DETERMINANDO A OBRIGATORIEDADE DAS OPERADORAS DE PLANOS 
DE SAÚDE A AVISAR, PREVIAMENTE E INDIVIDUALIZADAMENTE, AOS 
CONSUMIDORES, SOBRE O DESCREDENCIAMENTO DE HOSPITAIS E 
MÉDICOS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 
0314/2023 - DAVI DOS SANTOS SOUZA, CONSIDERA DE UTILIDADE 
PÚBLICA MUNICIPAL A IGREJA EVANGÉLICA PETENCOSTAL JEOVÁ NISSI; 
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PROJETO DE LEI: 0315/2023 - DAVI DOS SANTOS SOUZA, VEDA A 
NOMEAÇÃO, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, PARA CARGOS 
EFETIVOS, CONTRATOS TEMPORÁRIOS E CARGOS EM COMISSÃO DE 
PESSOAS QUE TENHAM SIDO CONDENADAS PELA LEI FEDERAL Nº 7.716 
DE 05 DE JANEIRO DE 1989 (INJÚRIA RACIAL); PROJETO DE LEI: 0316/2023 
- OSÉIAS RODRIGUES COUTO, DISPÕE SOBRE DENOMINAÇÃO DA FEIRA 
PÚBLICA REALIZADA TODO SÁBADO NA AVENIDA INDEPENDÊNCIA - 
BAIRRO UNAMAR, SEGUNDO DISTRITO DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 
0317/2023 - MAGDALA FURTADO, DEFINE, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 
CABO FRIO, O VALOR PARA PAGAMENTO DAS OBRIGAÇÕES DE 
PEQUENO VALOR (RPV), NOS TERMOS DO ART. 100, § § 3º E 4º, DA 
CONSTITUIÇÃO FEDERAL. (MENSAGEM EXECUTIVA nº 27/2023); 
PROJETO DE LEI: 0318/2023 - MAGDALA FURTADO, ALTERA A REDAÇÃO 
DO ART. 4º DA LEI Nº 2.459, DE 19 DE DEZEMBRO DE 2012, QUE DISPÕE 
SOBRE A REESTRUTURAÇÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
ASSISTÊNCIA SOCIAL E REVOGA A LEI Nº 2.614, DE 26 DE DEZEMBRO DE 
2014; PROJETO DE LEI: 0319/2023 - MAGDALA FURTADO, DÁ NOVA 
REDAÇÃO AO CAPUT DO ART. 5º DA LEI Nº 3.645, DE 19 DE DEZEMBRO 
DE 2022, QUE ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE 
CABO FRIO PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2023. (MENSAGEM 
EXECUTIVA Nº 36/2023); PROJETO DE LEI: 0320/2023 - MAGDALA 
FURTADO, ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE 
CABO FRIO PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2024. (MENSAGEM 
EXECUTIVA Nº 35/2023); PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0021/2023 - MIGUEL 
ALENCAR, FICA CRIADA A MEDALHA MÉRITO LEGISLATIVO SEGURANÇA 
PÚBLICA DUQUE DE CAXIAS NA CÂMARA MUNICIPAL DE CABO FRIO; 
PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0022/2023 - MESA DIRETORA, DISPÕE SOBRE 
OUTORGA DA MEDALHA MÉRITO LEGISLATIVO ACYR SILVA DA ROCHA, 
INSTITUÍDA PELA RESOLUÇÃO Nº 1.623, DE 27 DE ABRIL DE 
2023.Terminada a leitura do Expediente o Senhor Presidente franqueou a 
Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como primeiro orador inscrito 
o Vereador Átila Motta, que inicialmente procedeu saudações de praxe. Em 
seguida teceu comentários sobre os projetos “Outubro Rosa” e Novembro Azul”. 
Após discorreu sobre Indicação de sua autoria, dispondo sobre poda de árvores 
na Rua Tulipa, em Unamar. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua 
fala. A seguir fez uso da Tribuna o Vereador Ruy França, que inicialmente 
procedeu as saudações de praxe. Em seguida, teceu comentários sobre 
proposição de sua autoria dispondo sobre a criação da casa da mulher cabo-
friense, que tinha como objetivo acolher mulheres vítima de violência doméstica, 
enfatizando que não havia um local específico para tais mulheres que muitas 
vezes eram conduzidas para a Casa de Passagem. Observou, que a citada 
instituição não era um lugar adequado para alguém que já se encontrava em 
estado de fragilidade, pois, a Casa de Passagem era específica para as pessoas 
em situação de rua. Em aparte, o Vereador Oséias Rodrigues Couto disse que, 
havia em Tamoios um local que atendia mulheres vítimas de violência, mas, que 
faltava um lugar para acolhê-las. Retomando ao seu discurso, o Vereador Ruy 
França afirmou que a cada hora quatorze mulheres sofriam violência no estado 
do Rio de Janeiro e que muitas eram vítimas de feminicídio e que na maioria das 
vezes quando a mulher passava por aquele trauma, naturalmente não queria 
voltar para a sua casa. Em aparte, o Vereador Douglas Felizardo disse que, o 



orador poderia contar com seu apoio para aprovação daquela proposição. Disse 
que havia o CEAM que também atendia a crianças e adolescentes. Retomando 
ao seu discurso, o Vereador Ruy França agradeceu o aparte e disse que sendo 
a prefeita a primeira mulher a frente do Executivo Municipal, estava certo de que 
a mesma acataria sua proposição. Continuando disse que, não havia no 
Segundo Distrito uma sede do Corpo de Bombeiro ou da Polícia Civil. Reiterou 
que, havia proposição do Vereador Oséias sobre a criação de uma base da 
Defesa Civil naquela localidade, destacando que na ocasião das fortes chuvas 
havia muita demora no atendimento por parte das esquipes, visto que tinham 
que se deslocar do centro de Cabo Frio. Disse também, que aquela era uma 
proposição em conjunto com o Vereador Oseias Rodrigues Couto. Em outro 
aparte, o Vereador Oséias falou sobre a importância de humanizar os 
atendimentos às famílias vítimas de desastres e que o Vereador Ruy França 
poderia contar sempre com seu apoio. Retomando ao seu discurso, o Vereador 
Ruy França agradeceu aos apartes, agradeceu a atenção de todos, no que 
encerrou sua fala. Após, fez uso da Tribuna o Vereador Alexandre Marques 
Cordeiro, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida teceu 
elogios ao evento ocorrido no dia anterior no clube Costa Azul para apresentação 
dos cem dias de governo da prefeita Magdala Furtado, destacando que ficara 
contente de saber que o décimo terceiro do funcionalismo seria pago. Em 
seguida, falou sobre Requerimento de sua autoria, dispondo sobre a dragagem 
da Laguna de Araruama, ressaltando que havia um ano de trabalho da draga 
nas cercanias do Mercado de Peixe e que o trabalho não se desenvolvia. Sugeriu 
que o INEA comparecesse à Câmara para prestar esclarecimentos sobre um 
ano de trabalho daquele equipamento que retirava areia do mesmo local. Em 
aparte, o Vereador Átila Motta disse que recebera denúncias de que havia 
retirada de areia em lugares que normalmente eram frequentados por banhistas, 
o que poderia culminar em afogamentos por conta da profundidade. Assim 
sugeriu que, a população fosse informada sobre o local onde aquele trabalho 
estava sendo realizado. Retomando ao seu discurso, o Vereador Alexandre 
Marques Cordeiro disse, que havia lugares na lagoa em que não era mais 
possível atravessar andando. Também em aparte, o Vereador Douglas Felizardo 
disse que já era previsto que a dragagem fosse apenas esburacar o lugar e que 
havia tecnologia de ponta para realizar aquele tipo de trabalho e ainda, que a 
empresa PROLAGOS deveria ser responsabilizada pelo problema, em virtude 
de que como sujara, deveria limpar. Também em aparte, o Vereador Ruy França 
disse que gostaria de saber mais informações sobre a aplicação da citada 
tecnologia com bactérias, já que havia estudos que afirmavam que aquela prática 
era bastante saudável. Disse que todos esperavam uma ação mais efetiva na 
Praia da Siqueira. Em outro aparte, o Vereador Douglas Felizardo disse que, a 
realização da biorremediação, ao mesmo tempo em que ainda eram jogados 
esgotos in natura na Lagoa, não teria nenhuma eficácia. Retomando ao seu 
discurso, o Vereador Alexandre Cordeiro agradeceu os apartes e disse que seria 
realizado no dia 8 de novembro um evento, que reuniria autoridades de diversos 
segmentos sociais para discutir temas relacionados ao Meio Ambiente. 
Observou que seria apresentado o projeto de biorremediação. Assim, convidava 
a todos a participarem do citado evento, visto que aquela tecnologia estava 
dando certo em muitos lugares. Em seguida disse, que estava sendo realizada 
uma força-tarefa no lugar conhecido como Chavão e que as Ruas 1 e 2 estavam 
intransitáveis. Agradeceu a Secretaria de Obras por ter acatado seu pedido para 



a citada pavimentação, no que encerrou sua fala. A seguir, fez uso da Tribuna 
Vereadora Alexandra Codeço, que inicialmente saudou a todos.  Em seguida, 
discorreu sobre o câncer de mama, destacando que a doença não deveria ser 
evidenciada apenas no mês de outubro, mas, durante todo o ano. Continuando, 
observou que uma lei de sua autoria, dispondo sobre exames gratuitos de 
mamografia e ultrassonografia para mulheres acometidas pelo câncer a partir de 
vinte anos de idade, não estava sendo cumprida. Solicitou que o secretário de 
saúde não deixasse de observar aquela questão. Agradeceu a atenção de todos, 
no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Miguel 
Alencar que inicialmente saudou a todos. Em seguida comentou sobre Projeto 
de Resolução dispondo sobre a Medalha Duque de Caxias, enfatizando que a 
mesma seria concedida a servidores da Segurança Pública de Cabo Frio. Em 
aparte, o Vereador Ruy França parabenizou o orador pela iniciativa da criação 
da citada medalha, destacando que a homenagem aos agentes da Segurança 
Pública seria de grande importância e que estava certo de tais agentes fariam 
jus a homenagem. Retomando ao seu discurso, o Vereador Miguel Alencar 
agradeceu o aparte e prosseguindo com seu discurso teceu comentários sobre 
a Audiência Pública de apresentação de Orçamento do Executivo Municipal no 
dia anterior, destacando que havia prazo para entrega das Emendas Impositivas 
e outras Emendas, por parte dos vereadores, assim disse, que seria entregue 
calendários para que os nobres edis não perdessem o prazo.  Prosseguindo, 
discorreu sobre as ruas Castro Alves e Nelson Mandela no Tangará, destacando 
que desde o início de seu mandato lutava para que tais vias públicas fossem 
pavimentadas. Observou, que solicitara ao Governo do Estado que tomasse 
providências, no sentido de enviar asfalto para a obra das citadas ruas e solicitou 
o apoio dos vereadores, no sentido de que também eles buscassem auxílio de 
suas bases políticas para que tais obras pudessem ser realizadas. Em aparte, o 
Vereador Rodolfo Aguiar disse que, na verdade aquele era um pleito da 
comunidade do Tangará, destacando que o lugar se encontrava em estado muito 
precário e que esperava que houvesse o envio de asfalto por parte do Governo 
do Estado até o natal. Retomando ao seu discurso, o Vereador Miguel Alencar 
observou que, todos estavam empenhados naquela luta. Em aparte, o Vereador 
Josias Rocha Medeiros, disse que já houvera inclusive o início da obra, mas, que 
na atualidade a mesma estava parada e que todos deveriam unir forças no 
sentido de que houvesse o termino daquelas obras. Agradeceu a atenção de 
todos, no que encerrou sua fala.  A seguir, fez uso da Tribuna o Vereador Jean 
Carlos Corrêa, que incialmente saudou a todos. Em seguida disse, que estivera 
visitando o posto de saúde do Bairro Jacaré, juntamente com o Secretário 
daquela pasta, onde reivindicara equipamentos como ar condicionado, 
bebedouro e insumos, para o melhor funcionamento do mesmo e que o 
Secretário Bruno o atendera prontamente, com isso não poderia deixar de 
agradecer seu empenho, pois, sabia que a demanda era muito grande. 
Agradeceu também a Prefeita Magdala Furtado pela iniciativa do evento 
realizado no Clube Costa Azul, onde fora apresentado os cem dias de governo 
da Chefe do Executivo Municipal. Disse que também o Secretário de Obras 
realizara visita técnica no Bairro Jacaré e estava certo de que o mesmo estaria 
empenhado na pavimentação das ruas daquele Bairro. Disse que, era morador 
daquele bairro havia quarente e oito anos e que era cobrado diuturnamente pelos 
moradores do lugar. Observou, que estava otimista de que seu pleito seria 
atendido sobretudo a pavimentação da Rua Carlos Gomes e Rua Olegário 



Vicente. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Não havendo 
mais oradores inscritos para o uso da Tribuna o Senhor Presidente conduziu os 
trabalhos para a Ordem do Dia. NESTA ETAPA FORAM ENCAMINHADOS 
PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES 
PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0188, 0309, 0314, 0315, 0317 E 0318/2023 E 
PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0021/2023. FORAM ENCAMINHADOS PARA A 
COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E ALIENAÇÃO OS SEGUINTES 
PROJETOS: PROJETO DE LEI 0319 E 0320/2023. FOI RETIRADO A PEDIDO 
DO AUTOR O PROJETO DE LEI: 0316/2023. FOI APROVADO O 
REQUERIMENTO DE URGÊNCIA 0289/2023 AO PROJETO DE RESOLUÇÃO: 
0022/2023. TENDO EM VISTA A APROVAÇÃO DO REQUERIMENTO DE 
URGÊNCIA AS COMISSÕES TÉCNICAS EMITIRAM PARECER FAVORÁVEL 
EM CONJUNTO QUE FOI APROVADO AO PROJETO DE RESOLUÇÃO: 
0022/2023, ESTANDO PORTANTO APROVADO O REQUERIMENTO DE 
URGÊNCIA 0290/2023 AO PROJETO DE LEI: 0053/2016. TENDO EM VISTA A 
APROVAÇÃO DO REQUERIMENTO DE URGÊNCIA A COMISSÃO DE 
REDAÇÃO FINAL EMITIU PARECER FAVORÁVEL QUE FOI APROVADO AO 
PROJETO DE LEI: 0053/2016 ESTANDO, PORTANTO APROVADO. FOI 
APROVADO O REQUERIMENTO: 0288/2023 E AS INDICAÇÕES: 0164, 0764, 
0802, 0804, 0819, 0853, 0854, 0856, 0857, 0858, 0859, 0860, 0861, 0863, 0864, 
0865, 0866, 0867, 0868 E 0869/2023. FOI RETIRADA PELA AUSÊNCIA DO 
AUTOR A INDICAÇÃO: 0851/2023. FORAM APROVADAS AS MOÇÕES: 0001, 
0010 E 0013/2023. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou 
a Tribuna para a Explicação Pessoal. Ocupou a Tribuna em Explicação Pessoal 
o Vereador Josias Rocha Medeiros, que inicialmente procedeu as saudações 
de praxe. Em seguida teceu comentários sobre Indicação de sua autoria, 
dispondo sobre a disponibilização de vacinação de HPV para adolescentes. 
Falou também sobre a importância de que tanto mulheres como homens 
estivessem conscientes sobre a importância dos exames relacionados ao 
câncer. Após parabenizou a vereadora Alexandra Codeço por sua luta em prol 
das mulheres de Cabo Frio. Disse ainda, que com relação aos homenageados 
com a Moção de Aplausos naquela data, observou que o senhor Charles Willians 
morador de Tamoios chamara a atenção sobre a realidade do Segundo Distrito, 
que era completamente desassistido pelo Poder Público. Disse que, com relação 
as Emendas Impositivas, as concernentes às reformas de praças, nenhuma 
saíra do papel. Disse que estava confiante, em virtude de que outros vereadores 
afirmavam que outras entregas de obras estavam sendo feitas. Prosseguindo, 
disse que, havia diversos bairros no Primeiro Distrito que tinham obras iniciadas 
e que deveriam ser concluídas. E mais, que consultara o Secretário Adjunto de 
Obras se havia orçamento para a conclusão das mesmas e tomara 
conhecimento de que havia até mais recursos do que antes. Com isso gostaria 
de saber quanto caberia ao Segundo Distrito. Ao final falou sobre a importância 
do desassoreamento dos canais, valas e rios de Tamoios. Agradeceu a atenção 
de todos, no que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores para o uso da 
Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a presente 
Sessão em nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a presente 
Ata, que depois de lida, submetida à apreciação Plenária, aprovada, será 
assinada para que produza seus efeitos legais. 


